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Station d'épuration de Rousset CNRS

Présentation de I'entreprise SESEM

1. Historique de I'entreprise
Positionnée sur le marché de I'eau depuis plus de 40 ans, SESEM
s'est construit un savoir faire et une expérience dont elle fait profiter des clients de plus en plus
nombreux que I'évolution de la législation oblige a de plus en plus d’exigences .
Son dynamisme se traduit par une évolution constante des structures qui regroupent des
experts dans le domaine de I'eau potable comme de I'assainissement .

v 1985 : Création de la société FLOM pour la construction et la rénovation de stations d'épuration
et postes de refoulement .

v/ 1999 : Acquisition de la société ESSAMICO, spécialisée dans la fabrication et la maintenance
de systémes de surpression et pompes immergées .

v' 2002 : SESEM rejoint le groupe international WILO, fabricants de

systémes de pompes pour le chauffage, le refroidissement et la climatisation.

v 2003 : Acquisition de l'activité PFL M (Piel First Labo Maintenance), spécialisée dans la
maintenance des systémes de surpression incendie.

v 2004 : Acquisition de la société ESTODDI, spécialisée dans I'entretien de stations d’épuration.
de refoulement d'eaux pluviales et usées .

v 2005 : Acquisition de la société FLOM, pour I'étude et la réalisation des stations d'épuration

et postes de refoulement d’eaux pluviales et usées .
v 2012 : Fusion des sociétés FLOM et SESEM sous le nom de SESEM

2. Situation actuelle, activités et moyens

2.1. Raison sociale

Société SESEM SAS au capital de 289 000 €

La Manufacture Tél : 01.55.84.05.20

FR 88652022062 FAdresse : 70-74 rue Ambroise Croizat
93207 Saint Denis Fax : 01.55.84.05.21

Numéro SIRET 65: Site web : www.sesem.fr

La société SESEM, créée en 1965, est spécialisée dans la maintenance, |'entretien,
le dépannage et les travaux pour assurer I’'exploitation des équipements du cycle de I'eau .
Depuis plus de 40 ans, SESEM a développé ses compétences dans les systemes de pompage,

de relevage, de surpression sanitaire, de surpression incendie et de station d’épuration.
Aujourd’hui, la société SESEM assure la prestation de services sur le plan national auprés

des industriels, des collectivités privées et publiques, des administrateurs de biens, dans I'hétellerie,
la restauration et avec les particuliers.

La société SESEM est une filiale du Groupe WILO SE et d'une de ses sociétés en France :
SALMSON, I'un des leaders mondiaux de fabrication de systémes de pompage pour :

o le chauffage,

o |'eau froide sanitaire,

. l'eau chaude sanitaire

o la climatisation,

e la distribution d'eau,

. le transfert des eaux usées, notamment avec sa gamme de pompes et d'agitateurs EMU.
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Année 2006
Année 2007

Année 2009
Année 2010
Année 2011
Année 2012
Année 2013

Station d'épuration de Rousset CNRS

Chiffre d’'affaires SESEM 2006/2007/20Q

1 4.9 M€ -(5.9 M€ avec la filiale FLOM)
:5.2 M€ - (6.1 M€ avec la filiale FLOM)
Année 2008 :

5.8 M€ - (8 ME avec la filiale FLOM)

: 5.9M€ - (8.2M€ avec la filiale FLOM)
16 M€ - (8 M€ avec la filiale FLOM)

16 M€ - (8 ME avec la filiale FLOM)

16 ME - (8 ME avec la filiale FLOM)
15,5 M€ - (7,5 M£ avec la filiale FLOM)

Effectifs 2006/2007/2008/2009

Année 2006
Année 2007
Année 2008
Année 2009
Année 2010
Année 2011
Année 2012
Année 2013

153
: 58
161
165
165
165
165
165

Effectifs (Répartition 2013)

Effectif total

: 65 personnes

Effectif Admir 20 personnes
Effectif Techn 45 personnes

SESEM est certifié ISO 9001 V2008

afoo

T2001

PAR ETAPES

niveau 2f3
AFNOR CERTIFICATION

SESEM est certifié ISO 14001 « Systeme de management environnemental »
par étapes niveau 2sur 3.

SESEM est certifié QUALIBAT selon la qualification 5113 « plomberie sanitaire
et génie climatique ».

\%

QUALIBAT
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Station d'épuration de Rousset CNRS

SESEM a obtenu I'agrément GEHSE selon le référentiel « Guide engagement
Hygiéne environnement sécurité » préconisé par I'association des pétroliers

2.2 Activités et clients

2.2.1 Croisements prestations-clients
Schématiquement, les clients de SESEM peuvent étre répartis en quatre grandes catégories comme suit :

- Les collectivités territoriales et les organismes publics,
- le secteur du BTP, ou l'on peut distinguer :
= Les promoteurs immobiliers,
= Les entreprises de BTP,
- Les industriels,
- Les sous-traitants et fournisseurs.

Les principales prestations que SESEM vend/réalise a ses clients sont présentées dans le tableau
ci-apres :

DOMAINES
D'INTERVENTION DE
SESEM CLIENTS DE SESEM
Collectivités
territoriales
Secteur |et organismesj
Industriels du BTP publics Fabricants
Releva(__;e X X X
Surpression X X X
travaux
eqH X X X
g_;raisse, HO)
durable X
METIERS DE SESEM
Maintenance, expertise, X
Maitrise d’ceuvre X X
Travaux X X

X : activité principale

X : activité secondaire

Les services proposés par SESEM dans ses prestations comprennent a la fois et indissociablement
une intervention technique et un échange constant avec le client depuis la préparation
de I'offre, jusqu'a I'accompagnement final et ceci auprés des administrations si nécessaire.

La qualité de la relation avec le client et de I'expertise tecl

3. Habilitations :

Habilitations FNTP :
7421 - Epuration des eaux usées
7425- Lits macrophytes
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Station d'épuration de Rousset CNRS

Systéme de management qualité, environnement, hygiene & sécurité
2. Politique et Engagement de la directi

2.1 Politique QHSE de la Direction

La politique QHSE de SESEM s’intégre dans une politique ¢
la satisfaction :

- des clients,

- du personnel,

- des actionnaires

Cette satisfaction est déclinée a travers des o

- Image technique de I'entreprise

- Pérennité de l'activité,

- Mesure de la satisfaction du personnel

- Applications de la politique QHSE.
- Chiffres d’affaires et de rentabilité,

Les objectifs de chiffres d’affaires et de rentabilité sont fix

directions de SALMSON et de SESEM et servent d'objectifs pour les Directions Commerciale et
Exploitation de SESEM pour les plans d’actions correspondants.

La satisfaction du personnel est mesurée tous les deux ans par une enquéte interne diligentée par
le Groupe WILO, auquel appartient SESEM, et fait 'objet de présentation et d’actions.

La mise en place de la politique QHSE est définie par une présentation spécifique de cette politique
signée par la Direction Générale et diffusée au personnel. La politique QHSE fixe les priorités a mettre
en place par responsable QHSE de SESEM. Elle a pour objectif la certification ISO 9001

pour l'entreprise.
Cette politique QHSE est donnée ci-apres.
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Station d'épuration de Rousset CNRS

La politique Qualité, Hygiéne Sécurité Environnement de SESEM s'appuie sur dix
principes directeurs qui définissent le cadre d'action tant a I'égard de nos

collaborateurs que de nos partenaires externes. Elle s'applique a I'ensemble

de nos activités :

1. La politique Qualité, Hygiene Sécurité et Environnement fait partie intégrante de la
politique générale de Sesem.

2. La Direction et le personnel de Sesem connaissent et appliquent cette politique a tous
les niveaux. Chacun est conscient de son réle et de sa responsabilité personnelle en
matiére sécurité, d’application de la Politique Qualité et d’environnement.

3. Partout ou elle exerce ses activités Sesem s'engage au respect des lois et des
réglementations qui lui sont applicables, a la mise en ceuvre des recommandations
professionnelles et des meilleures pratiques industrielles.

4. Sesem met en ceuvre sur toutes les prestations qui lui sont confiées les impositions
de son systéme Qualité. Ce systéme est évalué périodiquement, en mesurant les
résultats obtenus, en définissant des objectifs de progres, en mettant en ceuvre des plans
d'actions. La démarche s'appuie sur l'information, le retour d'expérience, la concertation
et la formation.

5. Sesem mesure Vefficacité de son systéme QHSE, entre autres, a travers des
audits internes et externes.

6. Sesem procéde systématiquement a I'analyse des situations dangereuses,

des incidents et des accidents de non-conformité relevées lors des audits afin de

mettre en ceuvre les actions correctives et préventives qui s'imposent.

7. Tout nouveau site client fait I'objet d'une évaluation des risques pour la sécurité,

la santé et I'environnement en intégrant toutes les connaissances techniques et le

retour d’expérience de Sesem, ainsi que les pré-requis du client.

8. Sesem veille a économiser les ressources naturelles, a réduire I'impact résiduel que

ce soit en termes d'émissions, d'effluents ou de déchets de I'ensemble de ses activités
rrver le milieu naturel.

9. Sesem applique a ses fournisseurs, co-contractants ou sous-traitants, I'application

de son systéme Qualité et Sécurité et procéde annuellement a I'évaluation de ces

fournisseurs.

10. Sesem adopte une attitude constructive de transparence et de dialogue vis-a-vis des

tiers sur sa politique en matiére de sécurité, de santé et de protection de I'environnement.
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Station d'épuration de Rousset CNRS

2.2 Objectifs QHSE

La politique QHSE, fixant la ligne de conduite de SESEM, en plan d'action et objectifs annuels a
été mise en place par le responsable QHSE et validés lors de Revue de Direction.
Ce plan d’action est le suivant :

o Amélioration des conditions de sécurité du personnel,

N Mesure et amélioration de la satisfaction client a tr.

. Capitalisation du savoir technique a travers des mémos techniques,
° Audits internes.

Les objectifs fixés pour mesurer la réussite de cette politique sont les suivants :

o Réduction du taux de fréquence des accidents de travail,

o Réduction des non-conformités,

. Mise en place de mémos-techniques internes pour l'ensemble des activités,
. Réaliser des audits terrains internes : 2 par mois

3. Maitrise des Processus :

3.1. Identification des processus :

Le systéme de management de la qualité qui résulte des croisements prestations clients met
I'accent sur une gestion par processus, placés sous la responsabilité d‘un pilote.
On distingue couramment trois grandes catégories de processus :

- 1) les processus opérationnels :

= Exploitation

= Commerciale

- 2) les processus supports, qui sont a SESEM les suivants :

= Ressources Humaines (Processus externalisé et gérer a SALMSON)

= Achat (processus en cours de création)

= Infrastructures

= Environnement

- 3) les processus de management, qui intégrent deux cycles :
= Direction
= Management qualité, environnement & sécurité

Huit processus concourant a la satisfaction du client ont été identifiés. Ils sont présentés avec leurs
interactions dans le tableau ci-dessous, puis chacun d’eux est détaillé aux § 3.2 a 3.9
ci aprés avec mention des procédures qui s’y rattachent. Les interactions entre
processus sont présentées au § 3.10. Chacun d’eux fait I'objet d'un tableau de bord
remis au pilote du processus, et qui est mis a disposition en interne dans les classeurs
du systéme qualité.
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Station d'épuration de Rousset CNRS

OFFRE TECHNIQULE

A-QUALITE DES EQUIFEMENTS ET FOURNITURES

Description technique des équipements
Description des fournisseurs pour fournitures principales

Fiches techniques
B-METHODES DE MISE ENCEUVRE

Descriptif des travaux préparatoires

Descriptif des travaux d'exécution

Descriptif de la mis en cesuvre

Descriptif des contréles internes et externes

Délais d'exécution des travaux par phases principales

Qualité , expérience , compétence du personnel

Description détaillée des engins et matériels affectés a I'opération

C-DOSSIER TECHNIQUE STATIONDEFURATION

Procédé proposé
Canalisation d'arrivée
Bases de dimensionnement
Prétraitements
Traitements

Armoire de commande
Bilan d'exploitation

Cadre des garanties
D-FLANS

E-NOTICES TECHANIQUES
FFICHES FOURNISSEURS

G-CONTRAINTES FARTICULIERES DU SITE

Moyens de contrble

Signalisation

Contraintes de co-activité

Démarches hygiéne et sécurité liée a la méthodologie

H-DEMARCHE SECURITE -QUALITE

FERTINENCE DEMARCHE QUALITE FROFRE AL'OFERATION

Page 8



Station d'épuration de Rousset CNRS

A-QUALITE DES FQUIFEMENTS ET FOURNITURES

Al-Description technique des équipements

Station Bat B7

Décanteurs
Marque Sotralentz double peau
Type 5et10 m3

Tamis Johnson
Inox 304 L
Maille 2 mm

Pompes second étage
Margue WILO Passage 80 mm
Type V08DA423/EAD1X4

Moteur 1,1 kW 1450 trs/mn
Voir fiche technique

Etanchéité lits de finition
Marque SUBLET
Qualificatiot ASQUAL

Eléments béton préfabriqués

Norme XA3
Nantaise des eaux

A2-Fiches techniques
Voir sous-dossier Fournisseurs
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Station d'épuration de Rousset CNRS

B-METHODE DEMISE EN OEUVKE
B1-Descriptif des travaux préparatoires :

Chantier bassin d'orage et batiment B7 :

La voie d'accés extérieure sera aménagée pour le passage des engins

Une cloture de chantier sera installée en périphérie de la zone de travaux

Un conteneur de 6 m sera installé a I'entrée du chantier et verrouillé par un cadenas de sécu
Un coffret de chantier sera raccordé sur |'alimentation électrique si celle-ci est disponible .
Dans le cas contraire le chantier sera alimenté par un groupe électrogéne .

Un robinet et un tuyau d'arrosage seront raccordés , si possible , sur l'arrivée d'eau potable
Un éclairage de chantier sera mis en place si nécessaire .

B2-Descriptif des travaux d'exécution :

Chantier batiment B 7 :
B21- Terrassements

Le terrain sera décapé et la terre végétale sera réservée sur la partie arriére du terrain .
Deux plateformes seront crées , une pour chaque étage de traitement .

Le lit de finition sera terrassé en déblais remblais .

Un géotextile 250 g/m2 sera posé sur le radier .

Une couche de 5 cm de graviers roulés 4-16 constituera une couche drainante de nivellement
Une voirie provisoire sera créée pour permettre 'accés aux lits .

B22- Etanchéité
Deux tranchées d'ancrage seront creusées a 80 cm de I'arase des talus .
Notre sous-traitant posera un géotextile 300 g/m?2 sur I'ensemble des lits , avec un déborder
de 1 m de chaque c6té des arases de talus pour arrimer ce géotextile dans la tranchée d'ancra
Une membrane d'étanchéité PEHD 1,5 mm sera installée dans les deux lits et fixée dans la
tranchée d'ancrage .

Une deuxiéme couche de géotextile 300g/m?2 viendra recouvrir la membrane d'étanchéité po
la protéger des matériaux de filtration .

B23- Drains de reprise

Deux drains assainissement DE 100 mm seront posés dans le lit de finition .
Ces drains auront une pente de 2 mm/m, ils rejoindront des regards de jonction
de 300 mm de diameétre dont les tampons auront été perforés pour favoriser la ventilation bas
des lits . Sur le c8té amont , des coudes a 45° remonterons |'accés de ces drains a des
cheminées de ventilation de 100 mm équipées de chapeaux visés de maniére a laisser |'accés
pour d'éventuels curage de ces drains .

B24- Matériaux de filtration

Afin de correspondre au cahier des charges du CEMAGREF , les matériaux proviendront de

CEMEX a Fréjus .

Une couche d'environ 20 cm de graviers en 20/40 sera posée sur le radier étanché autour

des drains du premier étage et du second étage ..

Une couche d'environ 15 cm de graviers 6/16 sera posée sur les couches drainantes .
Une seconde couche de 25 cm de 4/6 viendra compléter ces couches de transition .
Une couche filtrante de 20 cm de 0/4 de sable alluvionnaire siliceux sera installée sur le
lit en couche de filtration .

B25- Dispositifs de répartition

Le lit de finition étant cloisonné en deux casiers de 50 m2 , chaque casier recevra 8 points
d'alimentation .
Afin de respecter les caractéristiques de débit nécessaires a une bonne aspersion de la totalité
de la surface des casiers la canalisation d'alimentation sera en PVC DE 90 et les points
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Station d'épuration de Rousset CNRS

d'alimentation seront réalisés en PVC bi orienté DE 50 .
Des plaques de dispersion , en béton , 50*50 cm seront posées a chaque point d'alimentation
et bordées de galets .

B26- Aménagements des talus

Une toile de paillage sera posée sur les talus et viendra protéger les membranes et les
géotextiles .

B27- Cloisons de séparation des casiers

Des cloisons inox de 70 cm de hauteur seront fixées aux extensions de membranes prévues
a cet effet , elles sépareront les deux casiers .

B28- Poste d'injection

Le poste sera créé dans un génie civil en Béton de qualité Xa3 , spécialement étudié pour sa

résistance a l'action des eaux usées .

Les pompes , de 80 mm de passage a la roue , seront posées sur leurs pieds d'assise portan

des barres de guidage en inox 304 et les chaines de manutention en inox leurs seront fixées

Le débit unitaire de 39 m3/h permet une vitesse de répartition de 0,78 m/h suffisante pour ¢

le flux concerne toute la surface du filtre . Le volume de chaque bachée , de 1,4 m3 , perme

une hauteur de lame de 2,8 cm , favorisant la répartition et 'aération des matériaux .

B29- Ouvrages de traitement

Les deux décanteurs en série seront installés en amont du pose d'injection . Ce sont des

cuves en polyéthyléne , double peau , lestées par des volumes de 3 et 5 m3 de béton .

Au dernier regard du décanteur secondaire un tamis de type Johnson sera installé afin

de retenir une forte proportion des poils et déchets divers avant d'envoyer I'effluent sur le lit

Ce tamis sera amovible et pourra étre nettoyé facilement au jet .

Le pompage , environ mensuel des décanteurs , pourra étre accompagné par un nettoyage

du tamis sous pression .

B30- Déversoir d'orage

Un regard de @ 1000 sera posé a I'entrée de la station , il recevra les eaux brutes et séparer
les eaux d'orage , qui seront dirigées en sortie , grace a une vanne guillotine manuelle en inox

B31- Canalisations et voiries

Les canalisations seront tirées entre ouvrages , ainsi que les canalisations permettant de
rejoindre I'exutoire .

Les voiries définitives seront réalisées a partir des voiries provisoires .

B32- Cloture

Apreés finitions des aménagement intérieurs , la cloture définitive sera posée et la cloture de
chantier sera déposée .

Page 11



Station d'épuration de Rousset CNRS

B3-Descriptif de la mise en ceuvre :

Un contréle hydraulique par apport d'eau du réseau communal permettra les vérifications de
diverses étanchéités .

Un certificat ASQUAL sera établi pour les membranes et chacune des soudures réalisées sur
ces membranes .

B4-Descriptif des contréles internes et externes :

Les contrdles internes concernant la présence le port et I'état des équipements
de sécurité sont faits régulierement . Ils sont de la responsabilité du chef
d'équipe et du conducteur de travaux .

B5-Délais d'exécution des travaux par phases :

La phase de préparation est prévue sur 30 jours .

L'installation des chantiers et la préparation du sol durera une semaine .

Le terrassement du bassin d'orage prendra une semaine

Pendant la réalisation du génie civil du bassin d'orage , le lit et les ouvrages du B7 seront
terrassé sur une semaine

La pose des membranes et la mise en place des canalisations la semaine suivante

La mise en ceuvre des matériaux de filtration durera 1 semaine .

La pose des éléments de génie civil en une semaine .

La mise en place des canalisations externes prendra deux semaines supplémentaires

Les équipements du bassin d'orage une autre semaine .

Les raccordements , essais , réglages , finitions prendront encore une semaine
L'aménagement des abords , mise en eau et essais hydrauliques , une semaine

La durée totale des travaux entre la réception de l'ordre de service commandant le début de
travaux et la demande de réception est donc prévue , hors intempéries , sur 16 semaines .
Les roseaux seront plantés avant les premiers froids .

B6-Qualité , expérience , compétence du personnel :

Le conducteur de travaux dédié a cette opération travaille depuis 1977 , soit
depuis plus de 36 ans, sur des chantiers d'aménagement et de construction de
stations d'épuration .

Le chef d'équipe travaille depuis 1993 dans notre société sur ce type de
travaux .

L'un des techniciens est monteur , canalisateur depuis 1995 .

Le second technicien est macon et travaille dans notre entreprise depuis 2009 .
Chaque membre de I'équipe a une habilitation risques chimiques N1 .

Les 3 ont une habilitation aux risques électriques .

Deux techniciens ont un CACES pour la conduite des engins de chantier .

B7-Engins et matériels affectés a I'opération :

Les terrassements et la manutention des cuves seront réalisés a la pelle 20 tonnes sur cheni
La réalisation du génie civil nécessite la mise en place d'une petite grue .

Le matériel nécessaire a la réalisation du chantier fait partie de l'outillage

habituel de nos équipes .
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L=~ aflom

une filizle de Sesem

34 Rue Gabriel Péri 69270 Couzon au Mont d'Or
04.78.22.62.61

DESCRIPTIF TECHNIQUE
CONSTRUCTION D'UNE STEP B7

CNRS Centre de Primatologie du Rousset
SRR T T N R

Notre offre est établie sur la base d'une filiére de traitement en Décanteurs

drain Johnson et lit macrophyte pour répondre aux éxigences de traitement d'une population
de 40 équivalents habitants.
Un déversoir d'orage limitera les débits de pointe sur I'installation de traitement .
Les eaux d'orage seront canalisées en sortie du canal de mesures .
Un décanteur primaire retiendra les matiéres les plus décantables en provenance
des eaux usées et eaux vannes raccordé€s , ainsi que les terres provenant de l'enclos voisin .
Un décanteur secondaire placé a la suite , retiendra les éléments lourds
qui auront traversé le premier décanteur .
Un tamis Johnson de maille 2 mm retiendra les poils et autres éléments tels
que les déchets plastiques dont la densité est proche de 1 . Le nettoyage de ce tamis se fera
aisément au jet , apres l'avoir retiré de son emplacement .
Un lit vertical a macrophytes permettra d'assurer la finition du traitement .
Ce lit sera alimenté par des pompes d'un débit calculé pour assurer une bonne répartition et
installées dans une cuve dont la capacité autorisera des bachées assurant I'écoulement piston .
Un regard de prélévement présentant une chute de 20cm sera installé en sortie
afin de contrdler le débit de l'installation et confirmer les valeurs des hypotheses .

Trois mois apres ordre de service
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Station d'épuration de Rousset CNRS

EQH{ MSTkg/j IDBOKg/jl Qim3/j |Qmm3/h| Qpm3/h [Qjp.creuse

| 40 3.6 2.16 6 0.25 1.00 2.00

41- DEVERSOIR D'ORAGE

Regard Béton diametre 1000 mm
Diamétre de canalisation 160 mm
Longeur de lame déversante 0.7 m

Réglage par rotation et vanne de sectionnement
Vanne guillotine manuelle , pelle inox
Canalistation de rejet des eaux d'orage diametre 160 mm

51- DECANTEUR PRIMAIRE

Cuve préfabriquée, volume 5.0 m3
Section : 1,85%1,55 m
Longeur 243 m
Profondeur utile 1.19 m

T¢ siphoide d'entrée
Trous d'homme @ 600 mm 2 U

52- DECANTEUR SECONDAIRE

Cuve préfabriquée, volume 10.0 m3
Section 1.85%1,55 m
Longeur 497 m
Profondeur utile 1.16 m

Té siphoide d'entrée
Trous d'homme @ 600 mm 2 U

53- TAMIS JOHNSON
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Construction
Maille
Diamétre
Hauteur utile

54- LIT MACROPHYTES
541- POSTE D'INJECTION

Diametre de cuve

Profondeur de cuve

Hauteur mouillée

Volume d'eftluent

Volume pompable

2 pompes sur pieds d'assise EMU
Moteurs

Donnant

a une Hauteur Manométrique Totale de
Passage a la roue

Pied d'assise DN

Puissance nominale sur arbre
Puissance hydraulique

Vitesse de rotation

Rendement hydraulique

Puissance absorbée au point de fonctionnement
Rendement énergétique

Temps de fonctionnement jou/ 40egha
Consommation électrique jou / 40egha
Consommation électrique annuelle
Hauteur pompée

Volume de pompage

Volume moyen pompé par cycle en pointe
Hauteur de lame sur lit de sable

Nombre moyen de démarrage par pompe par heure en |
Durée d'un cycle sur chaque lit en periode de pointe

Temps de pompage moyen

Régulateurs de niveau en sécurité Flygt ENH10
Surpresseur d'aération Becker
Diffuseurs fines bulles Aquadiscs
Fonctionnement sur horloge

Consommation électrique journalicre
Consommation électrique annuelle
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1.6 m
3.2 m
1.7 m
3.4 m3
2.61 m3

VO08DA423/EAD1X4
T0011-540-O

39 m3/h

3.2 mC.E.

80

80 mm

1.1 kW
0.92 kW
1450 rpm

46 %

1 kW
0.03 kW/m3
0.15 heures
0.15 kWh

56 kWh
0.7 m
1.41 m3
1.42 m3
2.83 cm
0.09
11.3 heures
2.18 minutes
4

DT4,10

8

10 h/jour

4 kWh
1278 kWh
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542- LIT VERTICAL

Nombre de casiers 2
Surface utile de chaque casier 50 m?
Surface utile totale 100 m?
Géotextile anticontaminant , surface 484 m?
Membrane ASQUAL PP Imm 242 m?
Drains de collecte et d'aération PVC diametre 100 mm
Longueur de drains par lit 28 ml
Cheminées de ventilation , hauteur hors sol 1 m
Chapeaux de ventilation, diameétre 100 mm
Hauteur de sable filtrant DTU 0-4 0.37 m
Volume de sable filtrant DTU 0-4 35 m3
Hauteur de graviers fins roulé 4-6 0.21 m
Volume de graviers fins roulé 4-6 18 m3
Hauteur de graviers fins roulé 6-16 0.23 m
Volume de graviers fins roulé 6-16 18 m3
Hauteur de graviers roulés lav ~ 16-22 0.26 m
Volume de gravier roulés lave  16-22 18 m3
Nombre de points de répartition par casier 8U
Hauteur de lame 2.83 cm
Macrophytes plantés Phragmites Communis
Nombre de plants au m? 4
Nombre de plants par casier 200 plants
Nombre total de plants 400 plants

Regard @ 600 , tampon fonte hydraulique
Profondeur 0.8 m
Hauteur de chute 0.2 m

Canalisation PVC DN 160 , longueur 20 ml
Raccordement au ruisseau se jetant dans 1'Arc
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81- MAIN D'OEUVRE

Nombre d'heures par jour ouvré 0.1 heures
Nombre d'heures par an 25 heures
Cout horaire 20
Dépense annuelle 500

82- FOURNITURES D'ENTRETIEN

Description : huile , sacs poubelle
Evaluées a un montant annuel de 120

83- AMORTISSEMENT DES EQUIPEMENTS
Pompes 250 par an

84- CONSOMMATION ELECTRIQUE

Pompes 200 par an
85- BILAN
PERSONNEL 500.00
FOURNITURES 120.00
POMPAGES DE BOUES 750.00
CONSOMMATION ELECTRIQUE 200.00
AMORTISSEMENTS 250.00
TOTAL ANNUEL 1820.00
Soit une dépense annuelle par raccordé de 45.50
Soit une dépense journaliére par raccordé de 0.12
Soit une dépense journaliére par m3 traité 0.83
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CADRE DES GARANTIES A SOUMETTRE
1- QUALITE DU TRAITEMENT

11-QUALITE DE L'EFFLUENT REJETE

La concentration de l'effluent rejeté en matieres polluantes est inferieure ou égale a

DEMANDE BIOCHIMIQUE EN OXYGENE
Concentration moyenne sur 24 heures 35 mg/l

DEMANDE CHIMIQUE EN OXYGENE
Concentration moyenne sur 24 heures 125 mg/l

MATIERES EN SUSPENSION TOTALES
Concentration moyenne sur 24 heures 35 mg/l

pH compris entre 5,5 et 8,5
température < 25 °C

12- QUALITE DES BOUES

Diminution minimale des matiéres volatiles 50 %

2- CAPACITE DE TRAITEMENT DE LA STATION

Charge nominale en DBOS 2.16 kg/jour
Débit journalier nominal 6 m3/j
Débit horaire nominal 0.25 m3/h
Débit de pointe 1 m3/heure
Matiéres en suspension 3.6 kg/j

3- CONSOMMATION

Voir le bilan d'exploitation
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D-CONTRAINTES FPARTICULIERES DU SITE

B1-Moyens de contréle

Le chef d'équipe tiendra un registre journalier des contréles de sécurité

opérés sur site . Le conducteur de travaux apportera un commentaire
hebdomadaire et indiquera les mesures a prendre pour améliorer les conditions
de sécurité .

B2-Signalisation

Le chantier étant clos , il n'y aura pas de contrainte de signalisation sur le site .

B3-Contraintes de co-activité

Une seule entreprise travaillera sur site a la réalisation du chantier . Il n'y aura
donc pas de contrainte de co-activité .

B4-Démarche hygiéne et sécurité liée a la méthodologie
Une information sur les risques liés a ce type de chantier sera faite auprés de
I'équipe travaux a l'ouverture du chantier .

Les équipements de protection seront contrdlés sur site et les procédures
d'intervention seront détaillées .
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C-DEMARCHE SECURITE ET QUALITE

CO-Méthodologie partie VRD :

L'équipe dirigeante s'engage a faire respecter et appliquer les consignes prescrites
pendant toute la durée du marché.

Approvisionnement

Afin de limiter les nuisances liées aux livraisons (bruit, consommation

de ressources naturelles), nous nous engageons a :

- Rechercher les fournisseurs les plus proches

- Rechercher les circuits de livraisons les plus courts

- Planifier I'approvisionnement matériels / matériaux (moins de livraison

= moins de bruit)

Stockage

Afin d'assurer la sécurité des riverains aux abords du chantier, les matériels seront
stockés sur place selon les regles suivantes :

- Stockage dans les 5 jours maximum précédant I'ouverture du chantier (réduit
au maximum : privilégier les transports quotidiens)

- Stockage sur des aires peu fréquentées

- Calage des matériaux présentant des risques de mouvements

- Barriérage dans tous les cas, continu et fermé, encerclant la zone de stockage,
solidement amarré et lesté

- Controle visuel et systématique par le chef d'équipe, le chef de chantier ou

le conducteur de travaux, chaque jour

- Petit outillage et petit matériel dans un container correctement garé et balisé,
fermé a clefs

Base de Vie

L'installation de chantier sera mise en place a proximité

du chantier aprés concertation avec le maitre d’oeuvre.

Elle comprendra les éléments suivants :

- un container destiné a abriter le petit matériel

Balisage et barriérage

Le plan de balisage appliqué pour ce chantier s’inspirera des

prescriptions éditées par le SETRA (extrait du Manuel du chef de chantier)
Ainsi, 'emprise du chantier sera barriérée pour empécher toute

intrusion extérieure et un autre barriérage entourera toute excavation.
Sondage et recherche des réseaux existants

Des sondages réguliers sont réalisés afin d'identifier les réseaux existants
(vérification de I'adéquation entre les plans fournis et I'implantation réelle).

A l'approche de réseaux, une recherche manuelle est obligatoire.

Repérage et tracage

Les réseaux enterrés sont identifiés et matérialisés a I'aide de

traceur de chantier.

Les nouveaux réseaux sont tracés et implantés.

Décapage

En pleine terre : Nous décapons la terre végétale sur une épaisseur

de 20 cm et stockons les matériaux réutilisables pendant la durée de l'intervention.
Sous chaussée et sous dalle

Décapage de I'enrobé et évacuation des déblais en

décharge agréée.
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Excavation

Nous employons le matériel le mieux adapté a chaque

situation.

Les conducteurs d‘engins ont, tous, une autorisation de

conduite délivrée par I'entreprise suite a I'obtention du

CACES.

Le terrassement sera donc effectué en excavation, quelle que

soit la nature du terrain, une section au moins égale a celle du

massif a réaliser et sur une profondeur égale a celle prescrite

au CCTP.

Les parois et le fond de fouille sont dressés et le fond de

fouille compacté.

Déblais

Les déblais non réutilisés sont immédiatement évacués par

nos soins vers des centres agréés (voir annexe).

Terrassement en tranchée

Nous nous engageons a :

- Terrasser a la pelle mécanique avec évacuation des deéblais en décharge.

S’il y a lieu, dépose de pavés et stockage dans un dépét.

- Conduire les terrassements en s’assurant du respect du décret du 8 janvier 1965,
a savoir :

o présence du blindage a partir de 1,30 m

0 respect de la plinthe de 15 cm

0 respect de la berme de 40 cm

o présence d’'une échelle dépassant de 1,00 m

0 mise en place de passerelles

- Conduire les terrassements manuellement a I'approche d’ouvrages signalés,
tout changement dans la nature du terrain peut indiquer une ancienne fouille.

- Laisser les ouvrages existants dans le sol et rencontrés dans les fouilles,

dans leur état primitif. Ne leur apporter aucune modification sans |'accord écrit
du propriétaire.

Si la présence d’un réseau existant ne permet pas de respecter les pentes et
profondeurs prévues lors de I'étude, le technicien, chargé de I'opération, sera
alerté immédiatement (par téléphone portable et/ou télécopie) afin de définir

un nouveau projet ou de décider du déplacement du réseau existant.

Blindages

Selon la profondeur, la tenue du terrain, I'encombrement d{ aux réseaux
existants, le type de blindage sera le suivant :

blindage par caissons métalliques

blindage par palfeuilles

Lit de pose

L'équipe se chargera de :

- Débarrasser le fond de fouille de tous corps durs et confectionner le lit de pose,
de maniére a ce que le tuyau ne repose sur aucun point dur.

- S’assurer que le fond de fouille soit obtenu par enléevement manuel de matériaux
et non par apport de matériaux déja terrassés.

- Aménager les niches nécessaires dans le lit de pose pour réaliser les assemblages
des éléments de canalisation, afin que le tuyau repose sur toute la longueur du fit.
En cas d'apport de matériaux (sable ou semi-concassé 0/20), ceux-ci seront
compactés a la pilonneuse

Page 26



Station d'épuration de Rousset CNRS

Pose de la canalisation
Les risques identifiés sont :
- Heurt / pincement / Coupure / Sectionnement
- Effondrement des terrains en place

- Manutention de charges
Les mesures de sécurité prises sont les suivantes :

» Travail sous blindage si la fouille est supérieure a 1.30m ou si le terrain présente
un risque manifeste d'éboulement .
- Port des EPI (casque, gants)
- Barriérage suffisamment éloigné de la fouille afin de prévenir tous risques de
chute d'objet en fond de fouille, les éléments du blindage faisant office de
garde-corps.
- Utilisation de moyens de manutention mécaniques adaptés aux matériaux mis
en place.
Approvisionnement des tuyaux d’une nature conforme au bon de commande
(PVC, béton)
Sens de pose poser les canalisations d’assainissement de l'aval vers ['amont,
I'emboiture des tuyaux dirigée vers I'amont.
Descente des tuyaux en fouille
s’assurer de I'état de propreté impeccable des abouts males et
femelles. S’assurer de la mise en place correcte du joint dans son
logement et vérifier qu’il n‘ait subi aucune altération pouvant mettre en
cause sa fonction d’'étanchéité.
Graissage du joint quand le tuyau est en fond de fouille.
Emboitement s’assurer du bon emboitement des éléments de canalisation.
Présence de corps étrangers obturer les canalisations a chaque arrét de travail.
Réglage des tubes régler les tubes en altimétrie et en direction.
Calage des tubes s’assurer que le poseur cale efficacement les reins de la
canalisation.
Compactage des flancs du tuyau a la pilonneuse.
Raccordement a la canalisation principale (EU / EP)
Carottage de la canalisation principale au diamétre précisé dans le cadre du marché.
Mise en place d’une selle de branchement assurant une étanchéité parfaite
(le matériau de la selle de branchement sera défini avec le responsable des travaux).
Fourreau(x)
Les fourreaux seront posés sur un lit de sable fin d’'une épaisseur de 10cm et
maintenus a l'aide de peignes. Une céblette de terre sera posée en paralléle
des fourreaux.
Le diamétre des fourreaux a poser seront indiqués sur le plan d'exécution en
tenant compte du CCTP.
Les fourreaux diamétre 63mm seront utilisés pour les liaisons entre la
chambre de tirage et la chambre de boucle.
Remblaiement
Il sera réalisé soit :
- Avec les matériaux extraits lors de |'ouverture de tranchée.
- Avec un apport de matériaux conforme aux exigences du CCTP,
Afin d’obtenir un meilleur compactage, rehausser les blindages avant le
compactage de la couche.
Le remblaiement est conduit suivant les normes SETRA,
Une fiche "Consignes et demande de contréle de compactage” sera renseignée
par le Conducteur de Travaux et transmise au Chef de Chantier.
Dans le cas d'une trop grande présence de réseaux existants ne permettant pas
un compactage efficace de la tranchée, le remblaiement par matériaux
autocompactants, sera privilégié. Ceci aprés accord du responsable des travaux.
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Réglage et compactage

Ces travaux seront réalisés par couches successives.

Travaux d’enrobés

Phase Préparatoire

Idem celle pour 'enrobé mécanique

1ére Etape

Amenée et mise en place de la signalisation temporaire pour

protéger la zone de travaux et orienter en toute sécurité les

piétons mais également le trafic routier. Les arrétés de

circulation sont affichés sur les panneaux de signalisation par le

Responsable de Chantiers.

2eme Etape

S’assurer que les surfaces a revétir sont réglées a la cote prévue.

3éme Etape

Fourniture, mise en oeuvre et compactage des enrobés a la main. Suivant les
contraintes du site, I'application manuelle d’enrobés peut se faire avec différents
moyens d’approvisionnement

camion grue, bob cat, brouette.

de compactage

cylindre & main, plague vibrante, dame a main

4éme Etape

Nettoyage du chantier

Tout au long de ces étapes, le Responsable de Chantier veille & la maintenance
de la signalisation temporaire en arrivant sur le chantier, en cours de journée mais
également en quittant le chantier en fin de journée.

Le Responsable de Chantier s’assure des conditions dans lesquelles la mise en
oeuvre des enrobés a chaud s’effectue :

- port des tenues de travail du personnel de chantier

- port des équipements de protections individuels (chaussures de sécurité, gants,
protections auditives, gilet rétro-réfléchissant,...)

- maintenance de la signalisation temporaire et remplacement des panneaux
détériorés

- veille & ce que les dispositions prises par I’entreprise pour réduire les contraintes
sur la vie locale soient bien appliquées et qu’elles sont efficaces.

- veille au bon fonctionnement du matériel sur le chantier en particulier concernant
les protections, l'insonorisation des engins, les dispositifs d’arrosage des billes des
cylindres,...

- vérification de la température des enrobés avant leur mise en oeuvre afin de
respecter les minimas (thermometre en possession du Responsable de Chantier) ...
. s"assurer que tous les camions livrant de I'enrobé a chaud sont bien bachés

- s'assurer que les surfaces a revétir sont réglées aux cotes prévues

- la qualité du support a revétir (propre, sec)

- les conditions climatiques (pluies, température,...)

- dans le cas de l'utilisation d’un seul finisseur travaillant par bande, le bord de la
bande précédente est badigeonné a I"émulsion de bitume avant la mise en oeuvre
de la suivante

. vérification a I'avancement du respect des pentes des revétements (regle de
trois metres)

- mise en place de "jupes coupe-vent" sur le compacteur a pneus

. les enrobés tombés sur la chaussée a I'ouverture des portes de la benne ou au
cours de toute manoeuvre des camions ou du finisseur sont éliminés du chantier

- le respect des consignes données au cylindreur concernant le nombre de passes
a réaliser
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DOE

Tous nos plans sont réalisés avec

AutoCAD LT version 2012, par le

conducteur de travaux qui a suivi

’ensemble du chantier.

Les DOE, ainsi que I'ensemble des documents échangés

durant l'opération, seront réalisés via la suite bureautique

Microsoft Office 2007.

Sur demande, ces documents pourront étre travaillés dans

les versions antérieures (Word 97-2003 par exemple)

Une version PDF du DOE sera transmise au

maitre d'ouvrage ainsi qu'au maitre d'oeuvre,

Contréle des travaux

Suivi du chantier

Nos équipes renseignent chaque jour leurs activités sur un

document qualité.

Ce rapport permet de connaitre le personnel, le matériel, le

travail réalisé, les consommables engagés ainsi que les

problémes rencontrés lors d'une journée de travail.

Ceci nous permet un suivi trés régulier de nos chantiers et une

bonne réactivité.

Non-conformités constatées sur les réceptions de fournitures

Si des non-conformités sont constatées lors de la réception des matériaux,
des fiches de non-conformité sont établies par les chefs d'équipe. Le bon de
livraison n'est pas signé et le chef d'équipe met une remarque sur ce dernier.
Les matériaux non-conformes sont refusés. Puis, les anomalies sont inscrites sur
les fiches de suivi des fournisseurs par le responsable qualité.

Le maintien d'un fournisseur dans la liste des fournisseurs agréés se

fait lors de la revue de Direction (Présidente + D.G. + R.QSE)

L'un des cas suivants peut induire une non-conformité :

- Livraison incompléte ou casse constatée a la livraison,

- Non respect des caractéristiques commandées (taille, couleur, type...)

- Rupture de stock chez un fournisseur

+ Non respect du délai de livraison

Contréle(s)

Les contréles techniques prévus sur le chantier sont matérialisés par la présence
de fiches de contr6le dans le dossier de chantier.

A la fin du chantier, un contréle final est effectué par le conducteur de travaux,
pour vérifier la conformité des travaux et les résultats des contrdles.

Tous les enregistrements accomplis en cours de chantier sont soumis au processus
"Gestion des documents et des données”,

Les types de contrdles suivants sont distingués :

Auto-Contrdle contrdle effectué par la personne qui exécute la tache
Contrdle Interne contréle effectué par une personne habilitée de I'entreprise et
présente sur le chantier ;

Contrdle Externe contrdle effectué par une personne habilitée de I'entreprise,
extérieure au chantier

pénétrométre dynamique

L'objectif de ce contrdle est de vérifier la qualité de mise

en oeuvre du remblai et la mesure de la résistance des

couches traversées au battage d'une pointe, en éliminant

le frottement latéral.
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Son niveau de qualité se traduit par une valeur de densité

du matériau mis en place.

C'est un moyen pour déterminer la capacité de support

de charge de sol.

Essai d'étanchéité a I'air

Cette technique consiste a isoler un ouvrage du

collecteur d’assainissement par pose d’obturateurs

gonflables, a le soumettre & une pression dite

d'imprégnation pendant un certains temps

dépendant de ses caractéristiques puis a mesurer

et a enregistrer la diminution de pression pendant

un temps donné. La valeur obtenue doit rester

dans une limite normalisée

Essai COPREC

Les ouvrages sont remplis d'eau.

La durée de I'essai est de 30 minutes.

L'essai est satisfaisant si, suivant la nature du matériau employé, le

volume d'eau d'appoint est inférieur a la limite normalisée.

La procédure "Gestion des non-conformités" et "Traitement des Réclamations Clients"
Lorsqu'une non-conformité est constatée (a la réception d'une marchandise,

en cours de chantier, une réclamation client,...), la procédure "Gestion des
non-conformités" s'applique.

A chaque dysfonctionnement constaté lors du déroulement du chantier ou suite a
une réclamation du client, une fiche de non-conformité sera remplie par le
responsable du chantier. Aprés I'action immédiate mise en place par ce responsable,
la non-conformité sera analysée par le Responsable Qualité et la Direction afin de
mettre en oeuvre des actions correctives ou préventives.
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E-FERTINENCE DEMARCHE QUALITE FROFRE
AL'OFERATION

D1-Démarche qualité :
Voir plus haut .

D2-Démarche environnementale :

Compte tenu de la spécificité du site un accent particulier sera mis au
respect des contraintes environnementales .

Réduction du bruit (véhicules, engins de travaux publics, ...)

- Le parc matériel est récent et respecte la Iégislation en vigueur.

- Le matériel employé sera adapté aux types de travaux a réaliser.

- L'approvisionnement matériels / matériaux (moins de livraison = moins de bruit)
est planifié.

- Des directives sont données aux compagnons afin d'éviter les éclats de voix et
tout bruit non obligatoire.

- Avant le commencement d'un chantier, il est tenu compte de {'environnement
Poussiére/Pollution (appareils utilisés, mode opératoire, ...)

- Les produits utilisés sont, a la fois, performants et plus respectueux de
I'environnement.

- L’achat de matériel est réalisé en tenant compte de la consommation de
carburant et des rejets de gaz dans I'atmosphére.

. L'entretien des engins et véhicules est externalisé et assuré par un
concessionnaire agréé dont les installations répondent aux normes en vigueur.

- Les fuites d’huile sont particulierement surveillées afin que les engins ne tachent
pas les revétements sur lesquels ils stationnent durant leur intervention.
Toutefois, en cas de déversement accidentel (fuite hydrauligue ou écoulement de
carburant), chaque véhicule est équipé d'un kit de rétention afin de limiter

la pollution produite.

Produits dangereux (protection, mode opératoire, ...)

L'essence est, de maniére courante, le seul produit dangereux manipulé sur le
chantier. Elle sert a alimenter dameuses et pilonneuses destinées a compacter
les tranchées.

Son conditionnement se présente sous forme de bidons étanches de 5 |, faciles a
manipuler et a fermer hermétiquement, ce qui permet de limiter les risques.

En cas de découverte, dans les tranchées, de canalisations en plomb ou en
amiante-ciment, il est recommandé aux employés, lorsqu’il y a eu contact avec
ces matériaux, de ne pas manger, boire ou fumer tant qu’un lavage des parties du
corps concernées n'a pas eu lieu.
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D3-Schéma organisationnel de suivi et d'élimination des déchets :
Les déchets inertes (DI)

Déchets de matériaux de construction

Béton, briques, tuiles et céramiques (et bétons revétus de colles
amiantées)

Mélanges de béton, briques, tuiles et céramiques (ne contenant
pas de substances dangereuses)

Verre (ne contenant pas de substances dangereuses)

Mélanges bitumineux ne contenant pas de goudrons

Terres et cailloux, boues de dragage et ballast de voie (ne
contenant pas de substances dangereuses)

Matériaux minéraux d'isolation : laine de verre, de roche et de
laitier, verre expansé

Décharge de classe 3 ou recyclage

Matériaux de construction a base de gypse (ne contenant pas de
substances dangereuses) : carreaux de platre,

plaques de platre, enduit platre

Décharge de classe 3 (en alvéole

spécifique) ou recyclage

Déchets de construction et de démolition en mélange ne
contenant pas de substances dangereuses et ne contenant

que des déchets minéraux

Décharge de classe 3 ou recyclage

Les déchets non dangereux et non inertes

(ou Déchets Industriels Banals - DIB)

Déchets de matériaux de construction

Bois (non traités) Décharge de classe 2

ou valorisation énergétique

Matiéres plastiques (ne contenant pas de substances
dangereuses) : menuiseries, revétements de sol et canalisations
PVC,

emballages non souillés

Métaux (y compris leurs alliages) : cuivre, bronze, laiton,
aluminium, plomb, zinc, fer, acier, étain, métaux en mélange et
cébles ne contenant pas de substances dangereuses

Matériaux non minéraux d'isolation ne contenant ni amiante ni
substances dangereuses : polystyréne expansé,

polyuréthane

Décharge de classe 2 ou recyclage

Déchets de construction et de démolition en mélange avec des
déchets non minéraux, ne contenant pas de

substances dangereuses

Décharge de classe 2 ou recyclage,

apres tri

Produits de revétement (peintures, vernis)

Déchets de peintures et vernis ne contenant ni solvants
organiques, ni substances dangereuses

Boues provenant de peintures ou vernis ne contenant ni solvants
organiques, ni substances dangereuses

Déchets provenant du décapage de peintures ou vernis ne
contenant ni solvants organiques, ni substances dangereuses
Suspensions aqueuses contenant de la peinture ou du vernis, ne
contenant ni solvants organiques, ni substances dangereuses
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Déchets de produits de revétement en poudre

Déchets de colles et mastics ne contenant ni solvants
organiques, ni substances dangereuses

Boues de colles et mastics ne contenant ni sclvants organiques,
ni substances dangereuses

Déchets liquides aqueux contenant des colles ou mastics sans
solvants organiques et sans substances dangereuses

Décharge de classe 2,

apres séchage

ou incinération

Emballages, absorbants, chiffons d'essuyage, matériaux
filtrants

Emballages en papier/carton, en matieres plastiques, en bois,
métalliques, composites, en verre, textiles et emballages

en mélange (ne contenant pas de substances dangereuses)
Recyclage ou incinération avec

récupération d'énergie

(décharge interdite)

Absorbants, matériaux filtrants, chiffons d'essuyage et vétements
de protection non contaminés par des substances

dangereuses

Décharge de classe 2

ou incinération

Piles et accumulateurs

Piles alcalines sans mercure et piles et accumulateurs sans
plomb, sans nickel, sans cadmium Recyclage ou incinération
Les déchets dangereux (DD) (Décret n° 2002-540 du 18 avril
2002)

Déchets de matériaux de construction

Mélanges de béton, briques, tuiles et céramiques contenant des
substances dangereuses

Verres contenant des substances dangereuses ou contaminés
par de telles substances

Décharge de classe 1

ou recyclage, apres

décontamination

Bois contenant des substances dangereuses ou contaminés par
de telles substances : traités a la créosote ou aux

CCA (Cuivre - Chrome - Arsenic) ou revétus de peinture au
plomb

Incinération

(incinérateurs pour DD)

Mélanges bitumineux contenant du goudron

Goudrons et produits goudronnés Décharge de classe 1
Déchets métalligues contaminés par des substances
dangereuses

Cables contenant des hydrocarbures, du goudron ou d'autres
substances dangereuses

Terres, cailloux, boues de dragage, ballast de voie contenant des
substances dangereuses (terres polluées)

Décharge de classe 1

ou recyclage, apres

décontamination

Page 33



Station d'épuration de Rousset CNRS

Matériaux d'isolation contenant de I'amiante Décharge de classe 1 ou
vitrification

Autres matériaux d'isolation a base de ou contenant des
substances dangereuses Décharge de classe 1

Matériaux de construction contenant de I'amiante Alvéoles spécifiques de classe 1, 2
ou 3

Matériaux de construction a base de gypse (platre) contaminés
par des substances dangereuses

Déchets de construction et de démolition contenant des
polychlorobiphényles - PCB (par ex mastics, sols a base

de résines, double vitrage, condensateurs contenant des PCB)
ou du mercure

Déchets de construction et de démolition (y compris en mélange)
contenant des substances dangereuses

Décharge de classe 1

ou recyclage, apres

décontamination

Produits de revétement (peintures, vernis)

Déchets et boues provenant de peintures et vernis contenant des
solvants organiques ou d'autres substances dangereuses
Déchets provenant du décapage de peintures ou vernis
contenant des solvants organiques ou autres substances
dangereuses (peintures au plomb) - Déchets de décapants de
peintures ou vernis

Déchets et boues de colles et mastics contenant des solvants
organiques ou d'autres substances dangereuses

Déchets liquides aqueux contenant des colles ou mastics
contenant des solvants organiques ou d'autres substances
dangereuses

Déchets d'isocyanates

Décharge de classe 1,

apres stabilisation

ou incinérateurs pour DD

Emballages, absorbants, chiffons d'essuyage, matériaux
filtrants

Emballages contenant des résidus de substances dangereuses
ou contaminés par de tels résidus ou emballages

métalliques contenant une matrice poreuse solide dangereuse
(amiante par exemple), y compris des conteneurs a

pression vides

Décharge de classe 1

ou incinérateurs pour DD

ou recyclage, aprés

décontamination

Absorbants, matériaux filtrants, chiffons d'essuyage et vétements
de protection contaminés par des substances dangereuses
Décharge de classe I

ou incinérateurs pour DD

Déchets des produits de protection du bois

Composés organiques non halogénés, composés organochlorés,
organométalliques, inorganiques et autres produits

de protection du bois contenant des substances dangereuses
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Incinérateurs pour DD
Huiles et combustibles liquides usagés
Huiles hydrauliques usagées, huiles isolantes et fluides
caloporteurs usagés
Huiles moteur, de boite de vitesses et de lubrification usagées
Incinérateurs pour DD
ou recyclage
Déchets provenant d'équipements électriques et
électroniques
Transformateurs et accumulateurs contenant des PCB et autres
équipements mis au rebut contenant des PCB ou
contaminés par de telles substances ou des
chlorofluorocarbones, des HCFC ou des HFC ou de I'amiante
libre
ou des composants dangereux
Composants dangereux retirés des équipements mis au rebut
Recyclage, aprés décontamination
Déchets d'explosifs
Déchets d'explosifs (autres que munitions et feux d'artifice) Décharge de classe 1
Retour fabricant
Piles et accumulateurs
Accumulateurs au plomb, Ni-Cd, piles contenant du mercure
Electrolytes de piles et accumulateurs collectés séparément
Recyclage
ou incinérateurs pour DD
Déchets assimilés aux déchets municipaux
Tubes fluorescents et autres déchets contenant du mercure Recyclage, aprés
décontamination ou incinérateurs pour DD
Retraitement des matériaux
La formation et |'information constantes du personnel de SESEM est une
priorité de la politique de développement de la société.
Dans ce cadre, les produits rencontrés lors de la réalisation d'un chantier qui
pourraient s’avérer dangereux sont dirigés vers un centre de traitement approprié.
Schéma d’organisation et de suivi de |'élimination des déchets
Tous nos déchets sont récupérés et éliminés dans des installations réglementées.
Dans le cadre de notre activité nous produisons des déchets industriels banals
(D.I.B.) et des déchets industriels dangereux (D.I.D.).
- Les déchets banals (bois, cartons non souillés par des produits dangereux et
joints de protection) sont mis dans un conteneur spécifique et évacué par la
société SERDEX.
Les palettes bois sont stockées et recyclées.
- Les gravats (D.I.B.) mis en décharge(s) agrée(s).
- Les Déchets Dangereux (bombes de peinture, colle, huile, ...) représentant une
faible quantité, sont éliminés en déchetterie,
Tri des déchets
Les déchets sont triés directement par les compagnons et isolés les uns des autres.
Dés lors que la quantité est suffisante, ils sont acheminés vers un centre adapté.
Tout briilage, tout enfouissement sur le chantier est interdit ainsi que toute mise
en dépot sauvage .
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ds_dt4.10 — dt 4.40k / 03.02.2005

BECKER

EEEREE
Drehschieber-Verdichter, trockenlaufend, luftgekiihlt DT 4.10
Rotary vane compressors, oil-free working, air-cooled DT 4.16
Compresseur a palettes, fonctionnant a sec, refroidis par air DT 4.25K
Compressori a palette, funzionanti a secco, raffreddati ad aria DT 4.40K
k1 . E——

—
@ A | T

Ansaudfilter ‘ ; : L

(integriert) t - ;

Air inlet fiter 1 ! -

(integrated) -

Filtre d*aspiration |
(intégré) e e e ]

Filtro aspirazione
(integrato) DT 4.25K + DT 4.40K:

Druckanschluss / Pressure connection / Raccord pression / Raccordo pressione

h2
h3

h1

DT 4.10 + DT 4.16:
Druckanschluss
Pressure connection
Raccord pression
Raccordo pressione

G 34
R

Druckregulierventil / Pressure regulating valve

Ansaugdise / Air nozzle = * i .
Vanne de réglage pression / Valvola regolazione pressione

Buse daspiration / Ugello di aspirazione

Blasluftmenge Uberdruck Installierte Motorleistung Drehzahl [U/min] Schallpegel Gewicht
Typ Blast air rate Pressure Motor capacity installed Speed [RPM] Noise level Weight
T v Débit d'air soufflé Pression Puissance du moteur installé Vitesse de rotation [T/min] Niveau sonore Poids
ype Volume d'aria souffiata Pressione Potenza del motore installato Velocita di rotazione [G/min] | Livello rumorisita Peso
Type (DIN 45635-1)
Tipo [me/h max.] [bar max.] 3~ [kwW] 1~ [kW] [dB (A)} [kg]
50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz
DT 4.10 10 2 1,0 0,37 0,45 0,37 0,45 1420 1700 60 62 16,0
DT 4.16 16 19 1,0 0,55 0,70 0,55 0,75 1420 1700 62 64 23,5
DT 4.25K 25 30 1,0 1,10 1,30 1,10 1,30 1420 1700 65 68 36,5
DT 4.40K 40 48 1,0 1,85 2,20 1,85 2,20 1420 1700 67 70 46,0
Spannung / Voltage 3~(0,37 - 0,70 kW) = 175-260 /300-450 V 50 Hz + 202-300/350-520V 60 Hz : 1~(0,37 - 0,75 kW) = 230 V 210 % 50/60Hz
Voltage / Voltaggio 5. (1 10 2,20 kW) = 190-255/330-440 V 50 Hz + 190-290 /330-500 VV 60 Hz ¢ 1~ (1,10 ~2,20 KW) = 230V 10 % 50 /60 Hz
a b e el f f1 g g1 g2 h h1 h2 h3 i k k1 o] q q1
DT 4.10 160 112 - 35 200 142 206 90 90 107 176 189 195 106 387 429 - 123 134
DT 4.16 202 125 - 35 242 155 231 | 1025|1025 113 186 205 211 73 416 452 - 151,5 | 140
DT 4.25K | 220 190 130 - 260 238 328 125 173 140 227 253 290 130 505 545 | 548 | 178 -
DT 4.40K | 220 208 130 - 260 238 328 125 173 140 227 253 290 178 585 625 | 54,8 | 245 -

MaRangaben in mm / Measures in mm / Mesures en mm / Misure in mm
Anderungen vorbehalten / Right of modification reserved / Sous réserve des modifications / Sotto riserva di modificazioni
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[ BECKER

Betriebsanleitung

Operating Instructions
Instructions de service
Istruzioni d’'uso

Handleiding

Instrucciones para el manejo
Manual de instrugdes
Naudojimosi instrukcija
Kasutusjuhend

Lietosanas instrukcija

Odnyieg xpriong
Hk i A&

A EEEA

DT 4.16K/0-06

Driftsinstruks
Driftsinstruktioner
Kéayttdohje
Driftsvejledning
Instrukcja obstugi
Kezelési utmutatoé
Navod k obsluze
Navodilo za uporabo

Navod na obsluhu 2006/42/EG
El Kitabi
UHCTpyKums no akcnnyarauum 7\
{0 CE & &
d a g WIBECKER N
MAX. | & .. v
PRESSURE)| == .

1
! o
| |MSBECKER
! D ATV Mo :} E
C'FE o —
oot :(m- z
mmmmmm W ;ﬂ
s

1

1

1

I

1
el eagacity ¥ m
ma. pressum misa

MAX. | mé/h
| L, =66 dB(A) - 50Hz
%‘g‘ :E;l44 | L, =67 dB(A) - 60Hz
| Ka=3dB(A)
I |
A > 100mm C‘d 0 —
A>4 > 5°C/41°F 800m
< 45°C/M13°F| max. 90%

24 5 kg
54 Ibs
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A >21mm

MIN

Al [max A <21mm
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DT 4.16K/0-06 — No. 90134700007 (SET)

7 277777
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RBECKER

Gebr. Becker GmbH

Holker Feld 29-31

D-42279 Wuppertal
info@becker-international.com

SERVICE

www.becker-international.com

Sales and service network
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES AQUADISC

1) _Applications :

Le diffuseur fines bulles AQUADISC a été congu pour I’aération des bassins & boues
activées des stations d’épuration urbaines et industrielles, pour les bassins de dessablage
aérés, ainsi que pour d’autres applications comme I’enrichissement en oxygene des lacs et des
viviers dans la pisciculture.

2) Caractéristiques opérationnelles :

e Débit d’air : 1 a 7 Nm3/h /diffuseur
e Débit de dimensionnement habituel : 4 Nm3/h/diffuseur

¢ Débit maxi : 9 Nm3/h/diffuseur

e Surface active : 0,05 m?

e Tailles des bulles : 143 mm

e Température d’air maxi : 110°C

e Poids: 0,450 kg

3) Composition et matériaux :

Le diffuseur AQUADISC est composé de trois éléments distincts:

1. le corps du diffuseur,
2. lamembrane,
3. lecollier.

a) Le corps du diffuseur constitue le support de ’AQUADISC. De forme circulaire, il est
fabriqué en polypropyléne et est muni en sa partie centrale d’une cheminée faisant office de
conduite d’insufflation d’air. Cette derniére est congue de maniére a uniformiser la répartition
de P'air sur la membrane, a réduire les pertes de charges et conserver la capacité
d’oxygénation du diffuseur. La base du diffuseur est munie d’un filetage 3/4”" gaz, qui assure
I’étanchéité du montage sans dispositif supplémentaire.

b) La partie supérieure du diffuseur est composée d’une membrane en EPDM, munie de plus
de 7000 micro trous uniformément répartis. Elle coiffe le corps du diffuseur et reste solidaire
de ce dernier grace a un collier en acier inoxydable.

Des études approfondies ont permis d’optimiser les caractéristiques de la membrane
(souplesse, épaisseur, perforation, forme et matériau). Elles ont ét¢é menées pour minimiser
les pertes de charges et maximiser les capacités d’oxygénation du diffuseur fines bulles
AQUADISC.

¢) Le collier en acier inoxydable, assure le maintien en place de la membrane.
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4) Le montage :

Nous préconisons que le montage des diffuseurs soit effectué aprés la fin des travaux Génie
Civil ( 1% et 2" ceuvre) dans et/ou a proximité de I’ouvrage concerné et qu’il fasse parti des
derniéres interventions a effectuer dans ['ouvrage pour éviter toute manutention
d’équipements, chute d’objets ou de corps étrangers risquant de les endommager. Le radier de
’ouvrage doit étre propre (pas de déchets de chantier) et sans eau. Les accés a la zone de
montage, 1’aire de positionnement d’une grue (si nécessaire) ainsi qu’une aire de stockage
doivent étre prévus pour permettre le déchargement et le montage du matériel au plus prés des
zones de pose dans ’ouvrage.

a) Le diffuseur fines bulles AQUADISC peut étre monté sur toutes les canalisations
circulaires, grace a des colliers de prises en charge du commerce, par simple serrage manuel.
Aucun outil de serrage (colle, joint ou graisse) n’est nécessaire pour réaliser 1’étanchéité du
diffuseur.

b) Le diffuseur AQUADISC peut également étre monté sur une raquette grutable en inox ou
acier galvanisé. Il est alors simplement vissé sur un mamelon soudé sur le chassis. Ce dernier
peut étre fabriqué en acier galvanisé ou bien en acier inoxydable.

¢) Enfin le diffuseur AQUADISC peut étre tout simplement fourni a I’unité et monté selon les
besoins du client et en fonction de son installation existante.

Dans ce cas notre responsabilité est engagée jusqu’a la livraison des diffuseurs sur le chantier.
Toute garantie est exclue sauf si les diffuseurs présentent un défaut apparent de fabrication.

5) Essais de bullage :
IIs sont indispensables, et conditionnent nos garanties. Un proces verbal d’essais devra étre
dressé.

Une fois la pose réalisée le monteur doit faire des essais de bullage a "sec". Pour cela, il
suffit de remplir la nourrice inox/PVC d'eau et de s'assurer qu'il n'y a pas de fuite notamment
aux connections entre le diffuseur et la nourrice, aux membranes ou aux colliers. Le cas
échéant, il faudra faire le nécessaire pour réparer. Ne pas oublier de vider I'eau de la raquette
par les bouchons de purge.

Ensuite les essais doivent étre réalisés avec 10 ¢m d’eau au maximum au-dessus des
diffuseurs, afin d’identifier au mieux d’éventuelles imperfections.

De petites fuites d’air peuvent se produire a I’endroit des colliers de serrage. Il est nécessaire
de les resserrer, soit avec un tournevis, s’il s’agit de colliers a vis, soit a I’aide d’une tenaille
s’il s’agit d’un collier a oreilles.

6) Le grutage:

Le grutage de la raquette peut s’effectuer de deux manieres différentes selon le type du
bassin dans lequel elle est implantée.
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a) Grutage par élingues :

La raquette est munie de deux élingues. Leurs extrémités inférieures sont fixées a la raquette
et leurs extrémités supérieures a un support fixé sur la paroi du bassin. La raquette est
alimentée par un tube et repose sur des pieds réglables. Leur nombre est défini en fonction de
la longueur de la raquette. Les pieds permettent ainsi le réglage de la raquette dans son plan
horizontal et corriger ainsi tous défauts de planéité du fond du bassin.

La raquette est munie de chaque c6té de deux guides latéraux. Ces éléments ont une double
fonction. La premiére consiste a bloquer tout mouvement latéral de la raquette dans le cas
d’une agitation trés poussée, et la seconde de guider la raquette dans sa phase finale au
moment de la mise en place.

Le grutage s’effectue de la maniére suivante :

Arréter I’alimentation en air de la raquette.

Désolidariser le tube d’alimentation du collecteur principal.

Décrocher les élingues de leur support.

Accrocher les élingues a I’anneau de la grue et éventuellement & un palonnier si ce

dernier est disponible.

Lever la raquette et la déposer dans un endroit plat.

6. Effectuer toutes les opérations d’entretiens prévues en prenant soin de ne pas marcher
sur la raquette et d’abimer les diffuseurs.

7. Aprés avoir achevé toutes les opérations d’entretien, remettre la raquette en place en la
descendant doucement dans le bassin.

8. Maintenir le tube d’alimentation de la raquette prés de la nourrice. Cette opération
peut tout simplement étre effectuée par une personne a I’aide d’une corde prévue a cet
effet.

9. Une fois que la raquette est en butée contre les guides se trouvant au fond du bassin,
rapprocher la raquette, s’il y a lieu, de la nourrice principale.

10. Décrocher les élingues de I’anneau de la grue et les fixer sur leur support.

=] 191 ==
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b) Grutage rigide :

Quand la raquette est implantée dans un chenal, elle est munie, a ses deux extrémités, de deux
tubes. Le premier est utilisé pour I’alimentation en air de la raquette, le second pour le
guidage lors de la manceuvre de grutage. Ces deux tubes sont équipés a leur parties inférieures
de crochets pour saisir I’ensemble. La raquette est aussi équipée de guides latéraux pour
empécher tout déplacement latéral et assurer une bonne mise en place. Des reperes visuels
sont aussi prévus pour faciliter les opérations de grutage.

1. Arréter ’alimentation de la raquette.
2. Désolidariser le tube d’alimentation du collecteur principal.
3. Passer les crochets du palonnier ou des élingues dans les anneaux prévus sur les
tubes.
4. Lever doucement I’ensemble.
5. Déposer la raquette dans un endroit plat.
6. Effectuer toutes les opérations d’entretiens prévues.
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7. Lever laraquette et la remettre dans le bassin. L’axe de la raquette est donné par le
repére visuel fixé sur le voile béton et la nourrice d’alimentation.
8. Décrocher le palonnier (ou les élingues) des anneaux.

9. Fixer I’'alimentation sur la nourrice.
10. Ouvrir la vanne d’alimentation en air de la raquette.

7) Purge des condensats et filtrats :

La raquette est équipée d’une purge afin de permettre une vidange permanente.
Cette purge est constituée d’un tube et d’une vanne en inox et d’une jonction en tuyau souple
tricoclair ou similaire.

La purge est placée a un endroit accessible a opérateur pour lui
permettre d’effectuer I’opération de purge en toute sécurité.

En fonction de I’exploitation des raquettes (période et durée de
fonctionnement), il est conseillé de purger la raquette des
condensats qui se constituent toutes les semaines. Le temps de
purge est trés court et ne dure que quelques secondes.

8) Mise en service :

une fois les raquettes montées et en position, il est primordial d’effectuer les opérations
suivantes avant la mise en service des diffuseurs :

Vérifier le serrage de toute la visserie.

Vérifier le serrage et 1’état de tous les diffuseurs.

Remplir le bassin entre 10 et 20cm au dessus des diffuseurs.

Ouvrir toutes des vannes des tuyaux d’alimentation en air des raquettes et fermer les

vannes de purge.

Mettre en marche les surpresseurs d’air a 10% du régime de fonctionnement normal.

Vérifier que tous les diffuseurs sont en état de marche et que I’air est bien réparti.

7. Procéder a la vérification des diffuseurs et au remplacement de ceux qui présentent
des défauts de fonctionnement.

8. Remplir entiérement le bassin.

9. Mettre en service les surpresseurs a leur régime normal de fonctionnement.
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9) Maintenance :

Le diffuseur Aquadisc est entiérement fabriqué en matieres synthétiques et offre une
excellente résistance a une trés large gamme de produits chimiques. 11 est toujours conseillé
de nous consulter afin de vous aider dans votre étude.

Certains effluents particuliérement riches en carbonates (de calcium ou de magnésium)
peuvent conduire a un colmatage de la membrane se traduisant par une augmentation de la

aquadisc V5.3.doc

Groupe SFA SA au capital de 7 500 000 € Res Paris B 409 966 645 Siret 409 966 645 00015 APE 515F TVA intracommunautaire FR 87 409 966 645 8, rue
d'Aboukir 752002 Paris France tel 01 44 82 39 50 fax 01 44 82 39 51 e mail info@europelec.com



P gl
EUROPELEC

perte de charge et pouvant mener & une déformation permanente de la membrane. Il est
possible de prévenir ce colmatage par injection d’acide formique (nous consulter).

Une bonne répartition des bulles a la surface du bassin est signe d’un fonctionnement normal
du réseau.

A titre préventif, sortir les raquettes tous les 12 mois et tous les 9 mois dans les cas
particuliers comme notamment pour les diffuseurs présents dans des bassins a graisses.

e Vérifier toute la visserie,

e Brosser les diffuseurs,

e Enlever la filasse.

Dans le cas d'un réseau fixe, il est conseillé de vider les bassins tous les 12 & 18 mois (tous les
9 mois dans des bassins a graisses) afin de procéder au nettoyage et a la vérification de
I'ensemble du systéme. Avant de remplir de nouveau les bassins procédez a des essais de
bullage pour vous assurer qu'il n'y a pas de fuite.

Dans le temps, la perte de charge des diffuseurs peut augmenter par formation d’un dép6t
biologique et/ou minéral. I1 est alors nécessaire de procéder a un nettoyage des diffuseurs.
Une légére augmentation de la perte de charge des membranes, due au vieillissement est
normale, et n’entraine pas de diminution du rendement du diffuseur.

Si une anomalie est décelée, lors du fonctionnement des diffuseurs, il est impératif de relever
les raquettes et effectuer un controle de tous les diffuseurs. Si un diffuseur présente un défaut,
il est indispensable de le remplacer (cf. montage) aprés nettoyage complet des diffuseurs de la
raquette pour égaliser les pertes de charge, ou a I'extréme, de changer I’ensemble des
diffuseurs de la raquette

Les membranes des diffuseurs doivent étre protégées dérivés du pétrole, en particulier des
huiles minérales et des hydrocarbures aromatiques qui dégradent la membrane.

Une filtration de I’air insufflé est également indispensable au bon fonctionnement des
diffuseurs. Nous recommandons I’élimination de 99,5% des particules de plus de 2 microns.

Pour toutes les questions techniques complémentaires veuillez vous rapprocher de nos
services :

EUROPELEC
8, Rue d’Aboukir
75002 Paris
Tel :33 1.44.82.39.50
Fax :33 1.44.82.39.51
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10) Stockage :

Dans le cas ol la mise en route n’est pas faite immédiatement aprés le montage, il est
demandé de recouvrir la surface des diffuseurs de 10 a 20cm d’eau.

11) Garantie :

LA GARANTIE, D’UNE DUREE DE 1 AN, SE LIMITE A LA REPARATION GRATUITE
OU AU REMPLACEMENT GRATUIT (AU CHOIX DU CONSTRUCTEUR OU DE
L’AGENT MANDATE A CET EFFET) DES PIECES RECONNUES DEFECTUEUSES,
SANS AUTRE PRESTATION NI INDEMNITE. LA FOURNITURE GRATUITE DES
PIECES DE REMPLACEMENT S’ENTEND DEPART USINE DU CONSTRUCTEUR,
CELUI-CI ETANT, PAR AILLEURS, EN DROIT DE DEMANDER LE RETOUR
FRANCO EN SES USINES DES PIECES REMPLACEES OU A REMPLACER.

a) Départ de la garantie :

Le point de départ de la garantie est celui de la date du bordereau de livraison ou, en cas de
stockage prolongé, celui de la date du bordereau de mise a disposition.

Les termes de la garantie peuvent avoir fait [’objet d’une négociation lors de la commande ;
dans ce cas, seules les clauses écrites de la commande, acceptées expressément par nos
Services, sont applicables.

b) Conditions de la garantie :

Pour que la garantie soit effective sur le matériel, certaines conditions doivent impérativement
étre acceptées, a savoir :

« L’installation des diffuseurs devra étre conforme aux plans contenus dans ce livret.
« Leur entretien doit étre effectué conformément aux prescriptions de ce livret.

« Dans tous les cas, notre intervention ne pourra étre effectuée que sur demande écrite
(courrier, fax etc...)

¢) Conditions restrictives :

La réparation, la modification ou le remplacement des pi¢ces pendant la période de garantie
ne peut avoir pour effet de prolonger le délai de garantie du matériel.

» La garantie cesse de plein droit si I’acheteur a entrepris, de sa propre initiative, des travaux
de remise en état ou de modification.

« Dans tous les cas, les engins de levage pour la manutention des diffuseurs devront toujours
étre fournis & nos équipes par le client. Au cas ol nous assurerions nous-mémes la location
des engins de manutention, les frais en seront répercutés au client.

d) Clauses diverses :

Aucune réclamation n’est recevable plus de 10 jours aprés I’arrivée chez I’acheteur.
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» Les plans ou avant-projets confiés a notre clientéle demeurent notre propriété et doivent étre
considérés comme confidentiels.

» Le transfert de propriété des marchandises vendues n’interviendra qu’apreés paiement
intégral du prix convenu (loi n® 80 335 du 12.05.80).

» Les interventions sous garantie ne pourront intervenir qu’apres le transfert de propriété.

12) AVERTISSEMENT

e Les poids, dimensions, rendements, chiffres de production et autres caractéristiques,
mentionnés dans ce livret, ne sont donnés qu’a titre indicatif, et sans garantie.

e Ces données n’ont de valeur obligatoire que si notre accusé de réception de
commande s’y réfere expressément.

e Nos modeles peuvent cependant recevoir a tout moment tous perfectionnements et
modifications jugés utiles par le constructeur.
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N° [ DESIGNATION MATIERE
1 MEMBRANE AQUADISC #250mm EPDM
2 | COLLIER INOX
3 | CLAPET EPDM
@ e e 4 | CAPOT DE LA VIS DU COLLIER INOX
S | CORPS DU DIFFUSEUR PP
6 | FILETAGE 3/4” GAZ PP
7 | VIS DU COLLIER INOX
LE MONTAGE DU DIFFUSEUR AQUADISC
SE FAIT MANUELLEMENT SANS AUCUN
OUTIL SUPPLEMENTAIRE.
Ce dessin est notre propriété,ii ne peut etre communiqué ou reproduit sans notre autorisation.
ind |Dat Modificati 8 rue d'ABOUKIR
ate odifications mﬂﬂu FUROPELEC e :
3 EWISSION ORIGHIALE T1: 01.44.82.39.50Fax: 01.44.82. 36,57
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11.

1.2.

1.3.

1.4,

Introduction

Au sujet de ce document

La notice d’origine a été rédigée en langue alle-
mande. Toutes les autres notices rédigées dans
des langues différentes sont des traductions du
document d’origine.

Cette notice comprend une copie de la déclara-
tion de conformité CE.

Cette déclaration perdra toute validité en cas de
modification technique des modéles mentionnés
exécutée sans notre aval.

Structure du manuel

Le manuel est divisé en différents chapitres.
Chaque chapitre comporte un titre représen-
tatif de ce qui va étre décrit dans le chapitre en
question.

La table des matieres sert également de référence
sommaire, car tous les paragraphes importants y
sont indiqués par un titre.

Toutes les instructions et les consignes de sé-
curité importantes sont mises en évidence. Les
informations exactes concernant la structure de
ces textes figurent au chapitre 2 « Sécurité ».

Qualification du personnel

Le personnel travaillant sur ou avec la pompe doit
étre qualifié pour cela; exemple : toute opération
exécutée surles installations électriques est du
ressort exclusif d’un électricien professionnel.
Toutes les personnes intervenant sur le produit
doivent étre majeures.

En outre, les dispositions nationales en matiére de
prévention des accidents doivent étre observées
par le personnel de service et de maintenance.
Par ailleurs, il est nécessaire de s’assurer que le
personnel a bien lu et compris les instructions
contenues dans ce manuel de service et de main-
tenance. Le fabricant est tenu de commander une
version de ce manuel dans la langue correspon-
dante le cas échéant.

Les personnes (enfants compris) présentant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ne sont pas autorisées a exploiter cette
pompe, a moins que des personnes qualifiées ne
les instruisent sur le fonctionnement de la pompe
en se portant garantes de leur sécurité.

Veiller a ce que les enfants ne jouent pas avec

la pompe.

Abréviations utilisées dans le manuel
c.ad. = c'est-a-dire
cf. = référez-vous a
conc. = concernant
env. = environ

etc. = et caetera

évtl, = éventuellement
incl. = inclus

max. = maximum

min. = minimum

p. ex. = par exemple

1.5.

1.6.

1.7.

18.

18.1.

18.2

INTRODUCTION

- resp. = respectivement
+ sinéc. = si nécessaire
+ TSVP = Tourner la page S.V.P.

lllustrations

Les illustrations peuvent étre factices ou des des-
sins originaux des pompes. Une autre représenta-
tion n’est pas envisageable en raison de la diver-
sité de nos pompes et des différentes tailles dues
au systéme modulaire. Des représentations plus
précises accompagnées des dimensions figurent
sur la fiche de dimensions, "aide a la planificat